

# KEMENESALJA

Megjelenik minden vasárnap reggel.  
 Előfizetési ár: negyedévre 2 pengő, félévre 4 pengő,  
 egész évre 8 pengő.  
 Hirdetés díja előre fizetendő.

P. O. L I T I K A I L A P.  
 Felelős szerkesztő és kiadó:  
**DINKOREVE NÁNDOR.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
 Dinkoreve Nándor könyvnyomdája Celdömölkötől  
 ide intézendők, a szerkesztői rész illető közlemények  
 hirdetések és mindennemű pénzügyi levelek

## Nagy Sándor.

A kertekben kivirultak az őszi virágok, a mezőn, az áldott rögön megkezdődött a vetés, az örök ember leg-  
 ébb, legazimbolikusabb munkája. A föld  
 kitarja fekete bázisait, hogy belogdja  
 a buzaszemet, amelyet fáradhatatlan  
 kezek az Ég áldásában bizva, remény-  
 kedve szórnak el beléje. A feltört mező  
 megjelennek a magvetők, akiknél  
 nagyobb, magasabb munkások. Gár-  
 donyi Géza szerint nincsenek a földön.  
 Őz van, vetés kezdődik és az Úr me-  
 zejének munkása, Nagy Sándor, most  
 bucsuzott el attól a mezőtől, amelynek  
 54 éven át az Irás szavaira gondolva,  
 nemcsak hivatalos, de választott mag-  
 vetője volt. A vetés megkezdésekor a  
 fáradt magvető félreáll a sorból, elbu-  
 csuzván az őszi virággal borított oltár-  
 tól, el az egybesereglett hívek tömegé-  
 től, hogy a megérdemelt nyugalomban  
 élvezhesse azt a sok derűs őszi napot,  
 amellyel az Ég kegyelme remélhetőleg  
 meg fogja ajándékozni.

1876. télen jött a nemesdömölki  
 gyülekezetbe, tehát majdnem 55 éven  
 keresztül szolgált egy helyben az Urat.  
 Nemesdedeket látott felbőni és sirba  
 hanyaltani. Azok, akiket pályája kezde-  
 tén mint kis gyermekeket keresztelt,  
 mint az élet alkonya felé járók bucsu-  
 zhattak el tőle, akik az ő kezéből vették  
 az első urvacsorát, talán régen pihenni  
 tértek az akáclombos kis falusi teme-  
 tőkbe. Bizonyára sokan vannak, akiket  
 ő vett fel a keresztény anyaszentegy-  
 házba a ő bucsuztatott el e keresztény-  
 nek látható gyülekezetétől. A hívek  
 megfáradtak és pihenőre tértek a pász-  
 tornak az Úr kegyelme erőit és kitartást  
 adott a további munkára. Az igehirdető,  
 a magvető nem fáradott el.

Pedig a magvetés munkája nem  
 mindig jár csupa örömmel és a félszáz-  
 adnál hosszabb idő nem múlt el, nem  
 mulhatott el sok harc és sok csalódás,  
 tervezés és nehézségek nélkül. Tizenkét  
 egyházközséget kormányozott ilyen hos-  
 szú időn keresztül és a legnehezebb  
 napokban. A félszázadnyi munka egy  
 kisebb részét betegeskedve teljesítette,  
 majdnem két évtizedet a legnehezebb  
 körülmények közt, amikor nemzel, egy-  
 ház, egyén kétségbeesztő órákat élt át.  
 Az ő működése egy egész korszak a  
 dömölki gyülekezet életében s ennek a  
 korszaknak nagy része rettenetesen ne-  
 héz időt jelentett a nemzetre. Nagy  
 hitet, nagy lelki erőt, nagy kitartást  
 követelt ezek az évek a vezetőitől, a  
 lelkipásztorától. Nagy Sándorban megvolt  
 és a gyülekezet Isten segítségével átélte  
 a vészlejtés éveket.

Tizenkét egyház vezetése mérhe-  
 telen sok gonddal jár s ehhez járult  
 még egy népes, gyönyörű család ezer-

féle gondja. S ahogyan az Úr megál-  
 dollta a közért való munkáját nemcsak  
 megtartotta, de nagyobb virágzásra  
 emelte gyülekezetét, ép úgy nem vonta  
 el magát az az önkéntes körön belül  
 sem, amely szintén az ő gondoskodá-  
 sára, vezetésére volt bízva. Ha a har-  
 cos munkás évek idején növelték gond-  
 jait a családfenntartói kötelességek, most  
 a békés pihenés napjaiban a közért  
 való eredményes munka után a család  
 nyújthat neki több örömet, nagy boldo-  
 góságot és jogos büszkeséget.

Most, ötvennégy év után a magvető  
 elbucuzik a földtől, átengedve a mun-  
 kát fiatalabb erőknél. S ha hosszú és  
 eredményekben gazdag igehirdetői pá-  
 lyájára visszatekint, nyugodtan elmond-  
 hatja:

Uram, akit a mezőre küldtél,  
 Munkája végén alázattal itt áll.  
 Serény kezekkel hintettem igédet,  
 A földbe, melyet a kezemre bízta.  
 S hogyha megérett sok drága vetésem,  
 S arany kalászban nagy vala a bőség,  
 Az enyém csak a magvetés munkája,  
 Tied az áldás és tied a dicsőség.  
 Fogadja a legkisebb, de legőszin-  
 tébb tisztelőjétől ezt a pár soros meg-  
 emlékeztetést s azt a jókívánságot, hogy  
 a hosszú, küzdelmes munka után soká  
 élvezhesse a megérdemelt nyugalmat.

## 'f]. Reich Imre történetén.

Vannak természeti erők, melyek  
 mechanikai következetességgel határozzák  
 körül és szabják meg a hovafejlődés  
 propagatív utját és irányait. A fejlődés  
 természetirányozta útja azonban nem  
 lehet mindig helyes és új irányu ut,  
 mert a természetes tehetőség klasszisztá-  
 dig az előidező és a kifejlődést követ-  
 lenül is hatványozó milliók természetes  
 hatású kényszerűsége, vagy éppen az  
 adottság kiforrottsága előtt „feladásait”  
 ösztönös kőből hatalmas irányított fejlő-  
 dése, illetve kifejlődése adhatja meg.

Az életerős művészhajlamu tehetőség  
 nem indulhat egyedül a természetadta  
 tehetőségével, mert az önkritika bármilyen  
 szigorúan is, de sohasem tudja saját  
 alkotását kivételről, a szubjektivitástól fe-  
 lülállóan nézni. S ha ez a természetadta  
 és irányozta állapot eléri fejlődésében az  
 önállóságot, úgy a propagatív folyamat  
 elhajlik, vagy csak egyirányu lesz.

Az ismeretlenség szűrke, holt kódé-  
 ből kilépett élénk és föl azok az „is-  
 mertek” közű, akiknek nevük már elis-  
 mert marka és lendült erővel húznak az  
 alkotás egén.

Ez a még most induló, de már  
 szaktekintélyek előtt is elismert művész:  
 a fiatal és lendületes ambíciókkal fu-  
 tott — ifjú Reich Imre.

A városba tanácsotermében múlt  
 vasárnap megnyitott kiállításán elhelye-  
 zett, közel félszáz feltűnősteltető-tökéle-

teesség olaj, spakli és akvarell remeké-  
 vel adta tanujelét a még kiforratlan, de  
 nagy, nagy kaliberű tehetőségének. Ki-  
 való szép tónusu képei mind feltűnő-  
 ják a kezdő tehetőség klasszisztá-  
 sát mondhatni különösen a balatoni táj és  
 az esti hangulatképei; az őszinte csodá-  
 lat elismerésével koszorúzzák az alkotót.

A „hajnal s Balatonon” című fest-  
 ménye olyan pálmát érdemel, mely csak  
 a már „ismerteknek” járhat.

— Még éj borul a hűvösödő virra,  
 még nyílt vízen van a hajnali halás —  
 de a keleti árvon már szétfeszítik a lehaj-  
 lott ég felhőarongyu fátyla és kibugy-  
 gyanik a hajnalpír rózsaszínű arca; fu-  
 rószíve csókját a haragvó vízen — majd  
 szétörök a partot sejtető hegyen, szürke  
 derengést rejte a tói hajnalon.

Nem találók azavat, mely úgy le  
 tudja írni a hajnalt — mint az a kép  
 a nyári virradat.

Egy másik kép az „alkonyat a  
 kecskhegyi parton” (Pintér József tulaj-  
 dona). Alapazine: kékeslilából meleg  
 barna színen keresztül sárgászöldbe törő  
 langyos tónus; mely valami sejtető bur-  
 koltasággal adja át a felhőkbe bukkolt alkony  
 elmuló színeit.

Dr. Holteory Zoltán birtokában levő  
 „györöki part” című festményével úgy  
 állítja elének a délutáni Balatont, oly  
 pazar színű tónuson, mint eddig még  
 senki!

Feltűnő a színhatás. Szinte tönö-  
 mény: kékeszöldből halvány lilá tónusba  
 hajló habos hullámszíneset, mely a fel-  
 bőkön szűrt délutáni napfényt törí vissza  
 a zöldbe futt lila habokban.

Perspektíva tökéletes. A háttér fel-  
 hős párákba burkolt és távol sejtető színi.  
 A tó víze valahogy egybefoly a végtelen  
 kékel, de áttöri a délutáni napfény  
 vörösbé játszó sugarai és a zöldesték  
 hullámfodrokon áthajlik valami sejtető,  
 valami fátyalos lila tónuson.

Még sok, sok festménye van, me-  
 lyekről még szeretnék szólni, de már  
 azok ez a hasáb.

Reich Imre pikuráját valami egy-  
 másba fuló meleg minőret jellemzi;  
 uallyal különös és csak a művész lelke-  
 vel látott színi ad vissza az ő ecsetén  
 szöletelt képek. És ez a langyos sző-  
 jelömlő tónus, valahogy több mint szép:  
 olyan hibátlan tökély.

Aki látta és megbíralta ifjú Reich  
 Imre kiállított munkáit, az látta, de ka-  
 lónösen kiérte a legnagyobb elismerést  
 érdemlő munkáiból, hogy a tehetőségnek  
 és a tudásnak oly fokát bírja ez az ifjú  
 Ember — és a korai technikai fejlettsége  
 olyan lendült erőt mutat: amilyent pályá-  
 futása elején csak a legnagyobbak adtak.  
 és az az út, melyen az ő életerős  
 tehetőségétől duszadt alkotóereje halad —  
 csak a legnagyobb tudáshoz: a tökély-  
 bez vezet.

csón vehet  
**R D**  
 készüléket,  
 ért  
 havi P 7.50  
 minden vétel-  
 nassa meg  
**O R**  
 -akünlötéban  
 elon 30.

**TEL**  
**AL**  
**ODA.**  
 dvartól.  
 ésü első-  
 152 szoba  
 köspenti  
 elsőrendű  
 mel.  
 öfizető  
 esülnek.

40 hold  
 legelő,  
 házzal  
 letház.  
 jól művelt  
 lkön egy  
 riház  
 komponis  
 eladó.  
 itást

**ATÓ!**  
 jok  
 ..  
 Árpád  
 ra 240 P.  
 kindé-  
 en a  
 ában.

## Magyar Testvéreim!

1918. őszén dördültek a világháboru mocsarai utolsó, amikor kiadták a jelszót: haza! Minden jóérésű magyar fogta butyuját és iparkodott övéi közé. Vajjon kit talál otthon? Várják-e? Örömteli szívvel indultak Ők, a hősök, haza, hogy itthon megpihenjenek és kicsi tanjáruk az abba hagyott munkás életet tovább folytassák. Szorongó szívvel érkezett, ki csakán, bénán szabadulta a háboru forgatagából, hogy viszontagságos életét megkezdje. Aki nem jöhetett utána, hova lett a világháborui zajban? Hagyott hátra árva, özvegyet? Mi van övelük?

Felborult világ következett, mert senki mással nem törődött, csak önmagával. Ki gondolt volna a hős rokkant, béna emberrel? Talán sokan a jó Istenre bízták volna az ügyet! Nem! Megmozdult a magyar társadalom; hisz mi, akik idehaza maradtunk, sokat, felbecsülhetetlenül köszönhetünk nekik: életünket, házunkat, vagyonunkat. Segítettünk, ahol lehetett rokkant katonáinkon, hadiözvegyeinken s árvaínkon. A magyar nemzet kormányja is átérve hősiességüket, elhagyatottságukat, megértette a világháboru élményeiről mostoha helyzetét — amin az ország nehéz pénzügyi viszonyai miatt segíteni egyelőre nem tud — folyó évi október hó 4-én a belügyminiszter ur rokkant napot engedélyezett.

Ezen a napon az ország hadirokkantjai, hadiözvegyei és árvaí a magyar társadalomhoz fordulnak támogatásért.

Magyar Testvéreim! Érezzük át mindannyian a nap jelentőségét, siessünk sok szegénysorsu, rokkant bajtársunkon idejében segíteni. Avagy támogatunk a hadiözvegyek és árvaí ügyét, kiknek hiányzik a tisztes hitvesi, avagy apai lágy simogató kéz. Ne hagyjuk őket, fogjunk össze a egy akarral azok legyünk, hogy ők boldog, megelégedettek legyenek. Vidám arcok minket is vidítsanak főt, hogy munkára térkentve kivivassunk a boldog, erőteljes Nagymagyarországot.

Tokoros, 1931. szept. 22.

Szebb jövő!

Seabó Antal, tanító.

A régi világhírű magyar gyártmány, a **Tiszaujlaki bajuszpedró** mindenütt kapható.

## H I R E K.

### Lelkész bucsuja.

Nagy Sándor ev. lelkész nyugalmába vonulása alkalmával a múlt vasárnap bucsuzott el híveitől és ezt diszközgyűlés követte. A meghívott vallásfelekezettek, hivatalok, hatóságok, testületek küldöttei, a város és környékének élkeiségei, valamint a hívők serege zsúfolásig megtöltötte az ev. templomot. Pontban 10 órakor a bucsuzó ósz lelkész két lelkészfiával, a helybeli segédlelkésszel és Molitorias János kerületi esperessel bevonult a templomba és kezdetét vette az istentisztelet. Az oliai szolgálat végzése után a bucsuzó lelkész a szöszkőre lépett és könnyekig meghatra mondotta el bucsubeszédét, amely felidézte az 1876. decemberében ezen templomban emondott beszédétől a mai bucsu beszédéig terjedő fontosabb Istennek szolgálatában töltött és a hieveinek vallási ügyeit tárgyazó eseményeket. Híveit az Istennek két fő parancsolatainak szigorú betartására kívta fel: az Isten szeretetére és a felebarát megbecsül-

## Négy szó! Négy szó! Négy szó!

## DISKAY

### MEGŐRÖKIT SZÉPIT FIATALIT.

Vesse jól emlékeztelbe e négy szót és Budapesten el ne feledje fölkeresni e közkedvelt mester műtermeit, hol a

## legjobb anyagot legművészibb kivitelű legmérsékeltébb árakat

kapja s hol FÉNYKÉPNAGYÍTÁSAIT posta útján beklódított képek után is gyorsan és élethűen elkészítik.

### M Ű T E R M E K:

VII. Rákóczi-ut 74. sz.

Magyar Divatcsarnok hazában

Telefon József 35 — 89.

E lap előfizetői 25% kedvezményben részesülnek.

II. Zeigmond-u. 36. sz.

Lukács földővel szemben

Telefon Automata 517—40.

Ezzért e szelvényét végja ki és rendeléséhez mellékelje.

Szám nem maradt szárazon a nagyhatású beszéd hallatára. Az Istennek köszönhetően folytat 54 évi buzgó lelkipásztorokdás után a bucsuzó lelkipásztor ma is a legjobb egészségben, testi és lelki frissében hirdette az Isten ízeit. Az istentisztelet után diszközgyűlés volt a templomban, amelyet Vidos Daniel felügyelő nyitott meg és indítványára Berzenyi Dezso, dr. Berzenyi Adam. Csajbok Ernő mondott és kottai Vidos József küldöttsegítőt tartó elemeket a bucsuzó lelkészhez s önnepélyesen meghívtak a diszközgyűlésre. Nagy Sándor megérkezése után az első felkeresőre simodta bucsu beszédét, mely után kottai Vidos Daniel meleg válasszal átathatott beszédében mondott közönyt az 5-3 lelkipásztorok az egész gyülekezet nevében, az emberöltőn keresztül a gyülekezet és a hívők érdekében kifejtett buzgó és fáradságot nem ismerő értékes munkálkodásait és az Isten bőséges áldását kérte a távozó lelkészre, hogy az Uristen így sok évi munkálkodás gyümölcseként a nyugalomban tartsa meg továbbra is jó egészségben, hogy még igen sokáig gyönyörködhesseon híveiben, akiknek lelkijüket vezette. Ezután a küldöttsegítők üdvözölték a távozó lelkészt: dr. Bisczky Andras városbíró a község, dr. Pinter József a róms. kath. egyházközség. Óé Sándor, ref. lelkész a helybeli ref. főgyülekezet, Fischer Emil a helybeli orth. izr. hitközség, Molitorias János az egyházmegyei pap-ág, Csaby József helybeli segédlelkész az egyházmegyei segéd lelkész nevében, Szórády Dénes helybeli ev. elemi iskolai igazgató-tanító az egyházmegyei tanító, dr. Holeczy Zoltán a helybeli ev. Nőegylet nevében mondott üdvözlő beszédet. Ezenkívül dr. Kapy Béla püspök tisztelettel intézett Nagy Sándorhoz vallási elfoglaltságuk folytán a közgyűlésen személyesen meg nem jelenhető Grünberger Abraham orth. rabbi és Honig Samuel kongr. hitközségi elnök levélben üdvözölték a távozó lelkészt. A diárgyűlés a Himnusz élenekléssel ért véget. A közgyűlés után a helybeli élkölések közül szamosan a lakásán keresték fel az ósz lelkipásztori üdvözlőjükkel. — Lapunk részéről is meleg szeretettel csatlakozunk az üdvözlők sorába s azt kívánjuk, hogy a Gondviselés áldessa, tartsa az emberi kor legvégső határaig, hosszú, áldásos működésének jutalmazásául a távozó lelkipásztor!

A szombathelyi r. kath. egyházmege osztályokön tartott ószl zsmati vizsgálatain Oasko Emil kemenesaljai fapán is részt vett.

Képviseletüsti gyűlés. Tegnap délelőtt 9 órakor tartotta rendkívüli közgyűlését a községi képviselőtestület az alábbi tárgysorozattal:

A Koptik Apátur utcai üzemhelyiség bérbé lett adva havi 8 pengőért Horváth József cipésznek és vele a bérleti szerződés megkötöttest. Ezt a bérleti szerződés bemutatja az előjáróság a képviselőtestületnek, melyet tudomásul vettek.

Szedelei János illetőséget kér. A képviselőtestület az illetőséget nem adja meg.

Leánykereskedés ellen küzdő egyesület

jelentésel ismertette az előjáróság. Az egyesület egyben azt kéri, hogy havi 30 pengő segélyt nyújtsanak neki a község. A képviselőtestület a kérelmet nem teljesíti, mert a község gazdasági helyzete nem bírja meg.

Erzsébet utcai lakosok kérelme tárgyaltatott. Kéri, hogy az Erzsébet utcai közvilágítási lámpákat szaporítsanak, mert a mostani világítás elégtelen. A képviselőtestület a kérelmet felett úgy döntött, hogy a meglévő lámpákat az utközépre helyezeti, há az elhelyezés nem terheli meg erősebben a községet. Ez történik a Ferenc József utcában is.

Ilj. Reich Imre festő részére a képviselőtestület 500 pengő tanulmányi segélyt szavazott meg egy régebbi képviselőtestületi tésen. Ezt a határozatot megfelebbezték. Mielőtt a vármegye ebben az ügyben döntson, megkérdezte a községet, hogy mióból akarja fedezni a tanulmányi díjat. A községi előjáróság mielőtt a vármegyének jelentését megtette volna, a képviselőtestület előterjesztette jelentése tárgyát. Ebből a jelentésből lájuk, hogy a tanulmányi díjat a múlt évi pénztári maradványból fogja fedezni. A képviselőtestület tudomásul vette a bejelentést.

Simon kiskorúak illetőséget tárgyalta a képviselőtestület, melyet elutasított.

Dr. Döczy Kálmán kir. közjegyző és társa megvették a Nemesdomölki utca utcabályuzásból visszamaradt földterületet. Ezekkel kötött szerződést a vármegye jóváhagyta. A képviselőtestület tudomásul vette.

Halálozás. Szumrák Károly nyug. szombathelyi felsőkereskedelmi iskolai tanór. címzetes igazgató 70 éves korában Szombathelyen meghalt. Temetése szerdán délután volt a temető halottas házából. Az elhunytban dr. Szumrák Zoltán, a kemenesaljai közkórház igazgató főorvosa édesapját gyászolja.

Lelekészhatyaltelése. Nagy Sándor ev. lelkész nyugalmába vonulása folytán a püspök a lelkészi teendők elvégzésével Csaby József ev. segédlelkészt bízta meg, aki a gyülekezetben már két év óta érdemesre méltó tevékenységet fejt ki.

Gáspár László, a sárvári ev. gyülekezet újonnan megválasztott lelkésze hétfőn foglalta el lelkészi hivatait. Gáspár László Urainfjalból kocsi érkezett Sárvárra. Már a kora esti órákban összesereglett a sárvári gyülekezet apraja nagja az iskola udvarán, hogy új lelkészt méltóképen fogadhassa. Gáspár László harangzúgástól kísérve lépett az iskola udvarára, ahol a hívek serege nagy szívvel öleléssel fogadta. Beug az iskolában pedig huszonhét hatalmas virágcsokrot adtak át neki. A gyülekezet nevében az új lelkészt Nagy János szolgabíró üdvözölte, akinek meleg hangu szavaira az új lelkész nagyon hatáson, felelt és testvérré avatta az ellenségeket a könyv.

Betörés. Németh Sándor jőhrnévű tokorosi vendégülösszűkékébe ismeretlen tettesek csőbrtörökön virradóra betörték. Elémelték a tolvajok 65 kg. zsirt, 7—10 kg. húst, 5 kg. szalonnát és vagy 8 ról kolbászt. A feljelentést megtették a csendőrségnél, akik majd tolvakra forragsztják a merész tolvajoknak a zsirus falakat.

A 356-os csapat ott

vételre

sára buk  
jos,  
természet  
Thany kö  
Oly bő  
sokra  
szolgáltat  
lyet az  
lev a forrá  
leghíre-

SI  
kövekboi  
Sirszeg  
minden  
sabban  
mester

Az  
életbe. I  
gyi és  
bizottsá  
a  
évbén  
és e hús  
oskával  
közszáml  
tokból át

# TANKÖNYVEK

az 1931-1932. iskolai évre  
már megvásárolhatók

**Dinkgreve Nándor** könyvkereskedésében.

nyak mellett  
merénylet óta  
az összes párt-  
talon is felhív-  
djék a vasuti  
kálától, mint  
vált, mert  
ki magát.  
**csereköz-  
tbot ad elő.  
k.  
jelent meg  
skötte, díszes  
zóság vagy  
dírdyik-  
szólal meg,  
kötetként**

Firya folyam  
és Anyag-  
14-én este  
VIII. József  
Beiras na-  
szagotári  
és drápak  
beszerez-

gyo nor  
mésztés-  
csalánki  
természetes  
endbehozza  
lését s meg-  
mielt rot-  
studomány  
hogy a  
megbízható  
keserűviz  
kban és fű-  
zabed vizet  
el nem  
szt forró  
anyagok ke-  
fiba same-  
Azután gőz-  
hordót. A  
u. kecsavat  
hordót sző-  
tőit vizet,  
f. Ezt 2-4  
nyitják és ki-  
akkor csak  
Kecsvat és  
lnt, mert ke-

100 literes  
lót  
a kiad.  
vas forra-  
t. Loczy La-  
tonfüred és  
alkalmával  
savas forra-  
endős-zórását  
vizek, ame-  
ras nyújtott  
mint az eddig  
lont, termés-  
laszlelkban.  
let, valamint  
felújítványo-  
kófarago-  
10-15 lép  
ker 30 pénz-  
tan a 33-as  
mvasutalnak  
folyó-üzlet-  
műnyarható  
a kiadások  
bavételek fu-  
zemélyoza-  
forvonatok

tal 334 százalék, a személyszállítás fele-  
leso ugy azonban, hogy az emelés merte a  
beutazott tavolsag arányában fokozatosan  
csökkent, sőt a 251 km. en ton tavolsagban  
olcsónyabb a mindál. A személyvonati díj-  
szabás a békébennek 34 százalékkal a fele-  
emelés után is alacsonyabb és a gyorsvonat  
7.4 százalékkal drágább, mindkettő azonban  
általában mindkeletre maradt a külföldi vasu-  
tak díjzabásának. A mezőgazdasági fűtő-  
szabó aruc az aró díjzabások átdolgozásaival  
kapcsolatban egy két osztálytal a a-  
tának, ami a buzánál 20, a borsnál 11, a  
győző-  
9-21 százalékos. A tojásnál  
15, az olajos magpóza-  
és a-  
11, a mezőgazdasági gép-  
15-27 szá-  
zalekés c-  
jelent. Az állattalokra ér-  
vényes díjzabásokban (19 és 20 osztály) szin-  
tén erősből lepo-  
alkalmazásával a  
nagybóttó tavolságokban hasonlóképpen díjme-  
seklések érvényesítetnek. Ugy a díjmerseklé-  
sek, mint a díjemelésék folyó évi október hó  
1-én lepnék életbe, ugyanakkor meg-  
drápitó tört-  
kivéve a Duna-Sziva Adria  
vasuton, melyre néve az olcsobbodást jelentő  
átzámítás 1932. január 1-én fog életbe lépni.

**Dugulás és aranyeres bántalmak.**  
gyomor és bélzavarok, máj és lépduz-  
zadás, hátf- és derekfájs ellen a termé-  
szetes **Ferenc József** keserűviz nap-  
pontként többször bevéve, hathatós se-  
gítséget nyújt.

**Göri-kolostor.** A párisi göri-kolostori  
szencziós fényképekkel illusztrált cikket kö-  
zöl a Délibab új száma, amely gazdag tartal-  
lómával jelent meg. Érdekes illusztrált beszám-  
olok a színhazi személyekről, riportok,  
filmek, novella, rejtély, folytatásos re-  
gény tartják a Délibábot, amely a legel-  
jedtebb és legolcsóbb színhazi képealap. Egy  
szám ára 24 filler.

**Az aszályos időjárás kihatása állatte-  
nyésztésünkre.** Az idei aszály kedvezőtlen  
hatása állattenyésztésünkre már a nyári hó-  
napokban mutatkozott, amennyiben tenyész-  
híjak kaszántáltak és esonlágyulásban megbe-  
tegedtek. Ez a megbetegedés azzal függ össze,  
hogy a nyári rendkívüli száraz időjárás miatt  
a legelő és takarmányforrások meszős és  
vitaminszegényekké váltak. A legeltetési idő-  
szak végén, illetve a bekotes előt több var-  
megyében a hatóságok felhívták a gazdálko-  
kókat figyelmét ezekre a betegségekre, egyben  
okszertő gyógyításuk és elhárításuk irányelveit  
is közölték. A védekezés módja a takarmány  
meszős és vitamin kiegészítésében (Pekk nevű  
hazai készítmény) áll.

**Felhívás Celdömlők és járás közalka-  
mazottalhoz!** Butort megbízható és jó mind-  
ségben és magas kivitelben bérmentve szállít  
az ország legnagyobb és legrégibb butoraru-  
hásza kecsávpén és kedvező fizetési feltételek  
mellett. Kopstein butoráruháza Szombathely,  
Sopron és Nagytizsáca.

Uj levante szindarab. A legegyszerűbb  
eszközökkel is hatásosan előadhato, celek-  
ményben és drámai fordulatokban gazdag

irodalmi formában emelt, poetikus szindarab  
jelemt meg Murácos Kálmán és Agyagfalvi  
Hegy István-  
Az izasi levante cí-  
me, mely a levante ént szép-  
fonto-  
nagyversen leste. Szinte házigyóttó hiva-  
last től be az a szindarab, mely a legkisebb  
faluban is nem-sen szírelőzhatja a közö-  
séget. Az új szindarabot a Jegyzők Országos  
Arcahá Egyes-  
irodalmi osztálya adta  
ki, Budapest József-  
Ár. Ára 1 P.

**Menetrendváltozás.** Folyó évi október  
ho 4-én a Győr Sopron Ebesfuri vasutmagyar  
vonalain új menetrend lép életbe. Az új me-  
netrendet az alábbiakban közöljük:  
4<sup>o</sup> 9<sup>o</sup> 17<sup>o</sup> 1<sup>o</sup> Celdömlők 6<sup>o</sup> 7<sup>o</sup> 14<sup>o</sup> 19<sup>o</sup>  
7<sup>o</sup> 11<sup>o</sup> 19<sup>o</sup> 6<sup>o</sup> Sopron 1 6<sup>o</sup> 12<sup>o</sup> 15<sup>o</sup>

E vonaton valamennyi vonat közveleto  
vonatként közlekedik, Sopron és Celdömlők  
között átazalmi utazó. A keszibelyi csa-  
lakozás-  
buro fűtőszek-  
az ózi és téli  
honapokban termékesen elmaradnak.

**A Magyar Földberlek Szovatsosának**  
kapcsvari körzet, amely Sopony, Zala, Tolna,  
Baranyavarmegyekre terjed ki, a kis és nagy-  
berítotáradaom részvételével ma vasárnap d.  
s. fél 11 órákor a kapcsvari váránál a díz-  
termben bér-  
szegényest tart.

**Ha Budapestre stazik,** a h-  
a fényes a-  
a könyv-  
Hangaia  
fűrd-  
(Budapest: VII. Dohány u. 44.) szonni.  
Ott már reggel 5 orakor nyitnak és 140  
pengőert nemcsak megfűrdhet, hanem jól  
meg is reggelizhet.

**A Sághegy**  
egszebb helyén, jókarban lev  
1000 négyszögöl  
termő szőlő  
épülettel  
teljes felszereléssel,  
terméssel is, azonnal olcsón  
eladó. Cim a kiadóhivatalban.

**Mit tanulhatnak tolnak az amerikaiak?**  
Az egyik nagy kaliforniai újságíróaszt elnök-  
igazgatója, W. G. Pearson, két napot Buda-  
pesten töltött és elragadtatással nyilatkozott  
az országáról és a magyar fővárosról. Elmondta,  
hogy nálunk is legjobban az újságok érdekel-  
ték és kijelentette, hogy az amerikaiak tanulni  
jöhetnek hozzánk. Tolnai Világlapja példái  
annyi kedvezményt ad előfizetőinek, amennyit  
egyetlen amerikai képealap sem nyújt.

Nagykereskedelmi Index 92, Istenfent-  
táisi Index 102.3. A nagykereskedelmi árák  
átlagos indexszáma a Központi Statisztikai  
Hivatal jelentése szerint augusztus végén 92  
volt, vagyis 3 ponttal állott alacsonyabban,  
mint július hó végén. A csökkenés főleg a

gabonamennyiség, valamint a takarmányellék  
és a liszt olcsóbbodásával függ össze. A let-  
fontartási költségek indexszáma 101.7-ről  
102.3-ra emelkedett, a lakberrel együtt szá-  
mitva. Az emelkedést az élelmezési, fűtési és  
világítási költségek növekedése idézte elő. A  
lakber nélküli számított index 106.6-ről 107.3-  
ra emelkedett.

**Huszár Puff hazajött földet venni.** A  
Színhazi Elet új száma kedve-  
lényképes ri-  
portban számol be arról, hogy Huszár Puff a  
világho mozi-színész hazajött Magyarorságra  
földbirtokot vásárolni. Ince Sándor hetilapjá-  
nak új száma Harsányi Zoltó A csodálatos  
hazugság címen írt cikket, Hunyadi Sándor  
pedig Brody Brothers címmel megírta Brody  
Sándor öt fiának a fiatalágát. Péchy Ermi-  
bejelent, hogy menyasszony, báró Garibaldi-  
hoz megy le-  
ugyanakkor Judit leánya  
pedig egy repülőszínek esküszik örök hűse-  
get. Nagy Endre őszinte kritikát írt a het  
színhazi eseményeiről. Egy cikk számol be,  
hoyan lett Tókes Anna hazulajdonos, Krudy  
Gyula kis regényt, Veszty Margit, Lakatos  
László érdekes cikkeket írtak a Színhazi Elet  
új számába, amely darabmelléklettel a héten  
a Nemzeti Színház nagy sikerrel, a Bevisort  
adja Hevesi Sándor fordításában. Érdekes  
folytatás Maurice Dekobra Istenek és aszro-  
nyok kedvence című regényéből. 32 oldalas  
mennyiségű Gyermekvilág kotta és kézi-  
műka melletle egészen ki a Színhazi Elet  
új számát, amelynek ára 1 pengő, negyedévi  
előfizetési díj 10 pengő. Kiadóhivatal Budapest  
VI. Aradi utca 8. szám.

**A 356-os Kapisztrán János csokéss-  
csapat okt. 11-én szindarabot ad elő.**  
Cime: Viharfiúk.

Tarifaváltozás a Győr-Sopron-eben-  
furi vasuton. Az október 1-én életbelépő  
vasuti tarifaforn folytatás — mely a vasu-  
kulyos penzünyvi helyzetét oly módon szanalja,  
hogy egy-  
a hazai közzgazdaság is  
sejt — a Győr-Sopron-ebenfurú vasuton és  
a ferővidéki helyi érdekt vasuton jelepleg  
érvényes menetidjakkal, valamint gyors és  
teheraru díjtetelek is megváltoznak.

A személyvonatu menetidjak és a gyors-  
motorok rendezes menetidjai — néhány viszony-  
let kivételével, melyben változtatlanok maradtak —  
méréskeletlen felemlentetnek, míg a III.  
osztályu gyorsvonatu menetidjak, melyeket  
gyorsmotorokon a közlisztviselőik fizetik, által-  
ában leszállítottak.

Igy pl. a Sopron-győri viszonylatban a  
személyvonatu III. osztályu menetidj 4.40 P,  
a II. osztályu 6.60 P tesz, az eddigi 4.20 P,  
illetve 6.30 P helyett, a gyorsmotor rendezes  
menetidja 10.60 P tesz az eddigi 10.50 P  
helyett, míg a közlisztviselők a gyorsmotoron  
jövóban csak 7.50 pengőt fognak fizetni az  
eddigi 8.40 P helyett.

A Győr-Sopron-ebenfurú vasut és a ferő-  
vidéki h. ó. v. ú. menetidjai tejejen egy-  
zök az új államvasuti menetidjakkal. A Győr-  
Sopron-ebenfurú vasut a ferővidéki h. ó. v. ú.  
szóval az Eszterházan át va a forgalomban meg

